

勿忘历史 珍爱和平

龙陵纪念抗战胜利75周年

本报讯 (龙陵)2020年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年。上海市龙华烈士陵园(龙华烈士纪念馆)于9月3日举办“勿忘历史,珍爱和平”纪念中国人民抗日战争胜利世界反法西斯战争胜利75周年主题活动。

本次活动由龙华烈士陵园主办,集合了四支由龙华烈士陵园各党支部、团总支的志愿者组成的队伍,并且特别邀请到中共上海市委组织部的多名党员参与活动。活动伊始,志愿者们于红岩广场举行了出旗仪式。龙华烈士陵园党委书记点将出征后,由来自西藏的新晋龙传人参水穷领誓,志愿者们共同宣誓。

志愿者们从龙华烈士陵园一号门出发,沿着徐汇区多个与抗战有关的历史风貌保护建筑骑行。

活动最后,红色骑行车队回到龙华烈士陵园内,在无名烈士墓前向英烈敬献花篮,举行祭扫仪式,提醒后人不忘革命先烈,珍惜当下生活。龙华烈士陵园负责人表示,这次活动不仅让各位青年朋友了解大的历史背景,更重要的是,让大家亲临我们身边可触可感的历史痕迹。历史从未远去,就在我们身边。

龙华烈士陵园作为革命烈士纪念地、初心使命教育地、红色文化传播地,一直秉持着用行动守护初心,用担当践行使命的态度。在今天这个特殊的日子,龙华以红色“骑行”的方式,进一步提升大家的爱国主义情怀和自豪感,呼吁人们铭记历史,缅怀先烈,珍爱和平,开创未来。

学“四史”守初心 悟真理

徐汇区委宣传部开展主题党日活动

本报讯 (记者 柴斌 施昱辰)徐汇区委宣传部机关党总支十余名党员同志近日前往国歌展示馆以及《共产党宣言》展示馆进行集中参观,开展主题党日活动。

在国歌展示馆内,党员们依次参观了“民族危亡的怒吼声”“时代呼唤的最强音”“民族解放的冲锋号”“强我中华的进行曲”“伟大复兴的主旋律”五个篇章,领略了《义勇军进行曲》从电影《风云儿女》主题曲到成为中华人民共和国国歌的不平凡历程。在一件件历史文物和一段段历史影像前,大家驻足观看,仔细听取介绍。在庄严的国歌声中,大家满怀激情,共唱国歌。面向党旗,党员们重温入党誓词,庄严宣誓,怀着尊崇之心,在重温经典中感悟马克思主义的真理力量。

国歌展示馆结束之后,大家来到位于国福路51号的陈望道故居暨《共产党宣言》展示馆。党员同志们一起观看视频,听习近平总书记讲述陈望道把粽子沾墨汁吃的故事,领会到了“真理的味道非常甜”的深刻含义。大家从“诞生”“共震”“中译”“影响”四个方面,重温《共产党宣言》,品尝“信仰的味道”。

女子产生幻觉要跳楼 消防果断出手成功救援

本报讯 (记者 吴会雄)9月2日中午,救援站的消防员合力拯救了一名意图跳楼自杀的女子。

当天中午11时22分,徐汇区梅陇消防救援站接到报警称罗锦路有人跳楼,消防队员迅速出动,赶到现场,发现两楼外墙广告牌上有一名30岁左右的女性,正焦急地打着电话,一条腿伸出广告牌,随着时间流逝,该女性一度蹲在了广告牌边缘,现场情况越发紧急。队员们在楼下赶紧铺上了安全气垫。

据了解,该女子可能患有抑郁症,当天产生了被害幻觉。救援人员只能尽力稳定其情绪。而就在同时,窗外的消防员正悄悄接近该女子时,一个小小的意外发生了。说时迟那时快,屋内屋外消防员同时迅速反应,里应外合将女子控制住,并最终合力将其从窗口送回了屋内。一场跳楼闹剧终于平息。

“紫竹”学子画画倡导节粮

■ 记者 姚丽敏

今年的开学第一天,不少学校也都把“光盘行动”融入了学生开学第一课的内容中去。为了教育学生爱粮节粮,引领带动全校师生形成节约光荣、浪费可耻的校园环境,上海市紫竹园中学给学生们布置了“特殊”的暑假作业,让他们自己动手设计宣传海报,让爱粮节粮不再停留在口号上,而是能够入脑入心。

虽然人物场景构图各有千秋,但是细心观察就会发现这些宣传画都有一个不变的主题隐藏其中,那就是“光盘”。

无论是一家三口的餐桌还是学校的午餐亦或是“一人食”的美好,干净的空盘总是画面永恒的道具。值得一提的是,这次的宣传画,都来自于学校一名高一的新生。

记者了解到,紫竹园中学是徐汇区唯一一所推行小班化教学的具有鲜明美术教育特色的公办高级中学,也是中国美术学院上海市首个“生源基地实验学校”,在上海市同类学校中享有盛名。

在学校的大厅里还展示着新七不规范的宣传画,同样出自于学生之手,与其他公共场合的宣传标语相比,别具一格更有亲和力。学校校长兼党支部书记张敏告诉记者,在学生设计的过程中,老师也会进行指导,让他们的作品可以和学校和社区紧密结合,比如说人物身着校服,衣服上的校徽,包括背景有学校的图书馆,校门周边以及社区的真实场景等,让学生的作品不脱离生活。

“护校联盟”发力 拥堵路段疏通

又到了开学日,申城交通也迎来了疫情后的首个大考验,150万送孩大军加入早高峰“战局”,一时间,实时路况红黄交错,好不热闹。在徐汇区的龙川路上,有两所小学隔街对望,再加上这里是进入中环的必经之路,照理说每到上学高峰,应该是堵得水泄不通了。不过,这两所学校的老师和家长却自发地联合了起来,互帮互助,共同努力,为孩子上学保障安全,也疏解了拥堵的交通。

早上8点不到,龙川路同时迎来了两所小学的送学人流,路的西边是逸夫小学的校门口,相隔50米的东边则是长桥第二小学的校门口,这给这条原本就是通向中环入口的交通要道雪上加霜。但记者在现场看到,即便是到了学生上学最高峰,虽然车多拥堵,倒也井然有序。送学车辆,无论汽车还是电瓶车,即停即走,一点也不耽误交通的正常流动。能做到这一点,老师和家长志愿者功不可没。身着红色马甲的就是逸夫小学的志愿者,他们来到马路对面,从靠边的车辆上接上上学的学生,家长见孩子到了志愿者手上,便放心驶离,这样就避免了家长下车送孩子将车停靠路边造成的人为积压,保证了交通的持续流动。不仅如此,在护送自己学校学生过马路后,在返回时还把对面学校的孩子也领了过来。



除了家长自发合作护送,学校也为龙川路早高峰排堵保畅做了不少工作。每年新生家长会上,学校都大力倡导家长文明出行,绿色出行,还让家长

们签下了多份承诺书,比如车辆即停即走,不逗留,不在路上顺车掉头以增加拥堵状况等。

原本在上学早高峰,这条路是交警部门重点部署的点。自从前几年开始,两所小学的家长组成护校联盟后,这里的警力部署也相对减少了不少压力,连交警都为她们点赞。

记者 吴会雄

改革开放让生活更美好

观学习强国“新思汇”理论宣讲视频第三讲有感(三)

编者按 近期徐汇区的党员群众在学习《习近平谈治国理政》第三卷过程,充分利用“学习强国”上海学习平台的资源,把第三卷的学习与“四史”学习教育紧密结合。下面摘录的是部分党员群众观看新思汇第三讲“改革开放是决定当代中国命运的关键一招”宣讲视频的心得体会。

魅力徐汇紧跟时代发展

90年代以来徐家汇商圈,为上海商业带来了全新的服务理念,是上海商业的标杆。徐家汇公园从工业污染区变成现在的城市绿地,体现了现代化城市发展建设和城市环境的重要性。历史的传承让徐汇这片土地承载了无数人的汗水和心愿,只有坚持改革开放才能改变人民的命运。现今徐家汇更是科技创新的聚集地,自主创新是当下科技发展的重心,把握时代变化的时机,共同实现民族伟大复兴。

赵继巍

改革开放同龄人看改革开放

我是八零后,可谓改革开放的同

龄人。千禧年迁居至徐家汇,目睹了徐家汇从一个传统街区,发展成集商业、办公、旅游、文化等为一体的国际化商务区。有幸出生在这个时期,亲历我国经济和社会等方面所发生的质的飞跃。巨大变革给我带来的最切身体会

是生活过得越来越好。 陈梦韵

改革开放让生活更美好

毫无疑问,说到改革开放,大家首先想到的都是经济的发展所带来的物质生活的提升。徐家汇的居民,对于徐家汇商圈的腾飞,感受尤为明显。但改革开放提高的不仅仅是生活水平,也为人们的精神世界和思想观念带来了潜移默化的影响。

丁旭文

我爱徐汇 为你自豪

生在上海的我是个八零后,虽未亲历改革开放的完整进程,但也深刻感受到了在改革开放的大背景下上海发生的翻天覆地的变化。这样的变化带给我们的是生活上的便利和舒适,是幸福更是自豪。改革开放也让上海变成了一个海纳百川、群英汇聚的城



市,这里有优秀的人才、先进的理念,更是大家大展拳脚,百花齐放的平台。徐家汇的商业区是改革开放成果的最好展现,而生活在徐家汇的我们也是改革开放成果的最大受益人。赵红霞

改革开放将使徐汇的明天更美好

作为一个生活工作在徐汇的社区工作者,切身感受到改革开放改变了中国的命运,也给徐汇带来了翻天覆地的变化。

徐家汇商圈的发展历程,充分展示了徐汇改革开放40年来的巨大成就,也从一个侧面反映出改革开放给中国带来的巨大变化。随着上海改革开放的进一步深入,徐家汇商圈迎来新一轮大规模的改造升级,我相信徐汇的明天会更加美好。 吴军